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Diario della Salute. Percorso formativo per insegnanti - Questionario di 

gradimento 

 

Al termine dei percorsi formativi per insegnati è stato chiesto ai partecipanti di 

compilare un questionario di gradimento e di valutazione sul percorso fatto e sulla 

rilevazione delle esigenze rispetto alla fattibilità del programma. 

Ad oggi possiamo riportare i dati dell’esperienza dell’ASL CN2. Altri percorsi formativi 

in altre ASL sono in atto. 

Sono stati compilati 13 questionari da partecipanti appartenenti al territorio AslCN2.  

I rispondenti provengono dagli Istituti: 

- I.C. Govone (4),  

- I.C. Monta’ (4),  

- I.C. Sommariva Perno (2), 

- I.C. Mussotto SX Tanaro (2) 

- I.C. Neive (1).  

Quattro rispondenti hanno un’età compresa tra 50-59 anni. Cinque rispondenti 

dichiarano un’età compresa tra 40-49 e quattro di avere meno di 40 anni. Tutti i 

rispondenti sono femmine.  

Vi sono tra 11 compilatori che si occupano della materia linguistico-artistico-

espressiva, i restanti 2 rispondenti dichiarano di insegnare matematica-scienze-

tecnologia.  

Tutti i rispondenti hanno seguito il corso in presenza. Il 46% dei rispondenti (6/13) 

dichiara che si tratta del primo percorso di formazione su Diario della Salute a cui 

partecipa. 

La maggior parte dichiara che partecipare agli incontri è stata un’esperienza 

“molto” piacevole e interessante. 9 rispondenti dichiarano che è stata 

un’esperienza “abbastanza” utile. Nessuno dei rispondenti ha dichiarato “per niente” o 

“poco”.  

Anche gli argomenti trattati sono considerati “molto” interessanti e 

“abbastanza” utili dalla maggior parte dei rispondenti (7/13).  Vi sono 8 compilatori 

che dichiarano che gli argomenti sono stati “molto” esaustivi”, mentre i restanti 5 li 

ritengono “abbastanza” esaustivi. Nessuno dei rispondenti ha dichiarato “per niente” o 

“poco”.  

La maggior parte dei rispondenti (10/13) ha espresso pareri positivi, 

selezionando “molto” o “abbastanza”, sulla metodologia utilizzata che ha 
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facilitato l’apprendimento, permesso l’espressione dei partecipanti e stimolato la 

discussione e il confronto. Nessuno dei rispondenti ha dichiarato “per niente” o “poco”.  

11 rispondenti dichiarano che i formatori sono stati “molto” chiari nelle 

spiegazioni, stimolanti e coinvolgenti. Tutti i rispondenti dichiarano che sono 

“molto” aperti al dialogo e al confronto. Lo stesso numero di rispondenti dichiara che il 

clima creatosi è “molto” accogliente e piacevole.  

8 rispondenti dichiarano che è “molto” coinvolgente. Gli altri rispondenti dichiarano 

“abbastanza”.  

Tutti i rispondenti dichiarano che il tempo dedicato alla formazione è stato 

“adeguato”.  

Al termine del percorso 7 rispondenti si sentono “molto” pronti e capaci di 

svolgere l’attività in presenza, mentre 6 rispondenti dichiarano di sentirsi 

“abbastanza” pronti. Invece 10 rispondenti invece dichiarano che si sentono 

“abbastanza” pronti a svolgere l’attività del programma Diario della salute a distanza, 

mentre 1 rispondente dichiara che si sente “poco” pronto a svolgere l’attività del 

programma a distanza.  

Non sono stati rilevati suggerimenti o eventuali osservazioni.  

 

Si allega questionario. 

Diario della Salute. Percorso formativo per insegnanti 

Questionario di gradimento 

Gentile insegnante, 

le proponiamo di seguito alcune domande che ci aiuteranno a migliorare la proposta 

formativa alla quale lei ha preso parte. Le chiediamo di rispondere in modo sincero, il 

questionario è anonimo. 

Grazie della collaborazione. 

 

Data: ________________   Regione ________________________  

Asl ____________________________Scuola ___________________________________ 

 

1. Età (anni compiuti):  

Meno di 40   

40-49           

50-59           

60 o più   

2. Sesso 
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   Maschio   

   Femmina       

   Non dichiaro 

3. Materia di insegnamento 

Linguistico-artistico-espressiva     

Matematico-scientifico-tecnologica      

Altro_____________________________  

4. Questo è il primo percorso di formazione su Diario della Salute cui ha partecipato?  

Sì      

No     

5. Come ha frequentato il corso? 

In presenza  

Online   

 

6. Partecipare agli incontri di formazione per Lei è stata un’esperienza…  

 Per niente Poco Abbastanza Molto 

Piacevole     

Utile     

Un sostegno al lavoro quotidiano     

 

7. Gli argomenti trattati durante la formazione, secondo lei, sono stati… 

 Per niente Poco Abbastanza Molto 

Interessanti     

Utili     

Esaustivi     

 

8. La metodologia didattica del corso secondo lei ha…  

 Per niente Poco Abbastanza Molto 

Facilitato l’apprendimento     

Permesso l’espressione dei partecipanti     

Stimolato la discussione e il confronto     

 

9. I formatori sono stati… 

 Per niente Poco Abbastanza Molto 

Chiari nelle spiegazioni     

Stimolanti e coinvolgenti     

Aperti al dialogo e al confronto     

 

10. Il clima creatosi durante i corsi è stato… 

 Per niente Poco Abbastanza Molto 

Accogliente     
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Piacevole     

Coinvolgente     

 

11. Ritiene che il tempo dedicato alla formazione sia stato: 

Insufficiente     

Adeguato     

Eccessivo   

 

11. Al termine di questo percorso, quanto si sente pronto e in grado di svolgere le attività del programma 

Diario della salute? 

 Per niente Poco Abbastanza Molto 

Attività in presenza     

Attività a distanza     

 

12. Eventuali osservazioni o suggerimenti  

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 


